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germania vrea să
scape de

puigdemont! fostul
lider catalan vrea
ca spania să-şi

retragă acuzaţiile
Procurorii germani au decis marţi să

solicite unui tribunal regional extrădarea
fostului lider catalan Carles Puigdemont în
Spania, unde acesta este acuzat de
rebeliune în legătură cu demersurile sale de
anul trecut privind independenţa Cataloniei,
informează presa străină. La rândul său,
fostul lider catalan a făcut apel luni la Curtea
Supremă a Spaniei pentru retragerea
acuzaţiilor de răzvrătire şi rebeliune. 

În cererea de 85 de pagini, Charles
Puigdemont a negat acuzaţiile aduse,
argumentând că nu a existat “niciun fel de
violenţă” în ziua de 1 octombrie 2017, data
la care 90% dintre catalani s-au pronunţat în
favoarea independenţei faţă de Spania în
cadrul referendumului din 1 octombrie.
Cererea lui Puigdemont îi menţionează şi pe
Clara Ponsati şi Lluis Puig. 

Carles Puigdemont se află în detenţie în
oraşul Neumünster din landul Schleswig-

Holstein, situat în nordul Germaniei, unde a
fost arestat pe 25 martie în timp ce se
întorcea din Finlanda în Belgia, ţară în care
s-a refugiat la sfârşitul lui octombrie 2017,
anticipând punerea lui sub urmărire penală
de către justiţia spaniolă pentru rebeliune şi
secesiune.

Procurorul general al landului
Schleswig-Holstein a recunoscut validitatea
celor două capete de acuzare formulate de
Madrid, dar decizia finală va trebui să fie
luată de instanţa germană competentă în
zilele următoare. 

La 23 martie, Curtea Supremă a Spaniei
a decis că 25 de lideri catalani vor fi judecaţi
pentru rebeliune, delapidare şi încălcarea
dispoziţiilor statului, prin implicarea în
proclamarea independenţei Cataloniei faţă
de Spania la 27 octombrie 2017.
Infracţiunea de “rebeliune” are o pedeapsă
maximă de 30 de ani de închisoare.
Săptămâna trecută, Clara Ponsati, fost
ministru catalan al Educaţiei, s-a predat
poliţiei din capitala scoţiană Edinburgh, în
condiţiile în care autorităţile spaniole au
acuzat-o de rebeliune şi deturnare a
fondurilor publice.

Scandalul Marea Britanie – Rusia continuă

Scandalul diplomatic între
Rusia şi Marea Britanie
continuă într-o manieră

deloc încurajatoare. Acum declaraţiile
se fac public şi sunt extrem de dure.
Potrivit unui purtător de cuvânt al
premierului britanic Theresa May,
Marea Britanie caută „un mod
proporţional” de a răspunde
ameninţării reprezentate de către
Rusia. Această declaraţie vine după
ce un general în retragere al armatei
ruse a avertizat că otrăvirea fostului
spion rus Serghei Skripal cu un agent
neurotoxic ar putea duce, în opinia sa,
la declanşarea unui nou război
mondial, relatează agenţia Reuters.
„Trebuie să răspundem într-un mod
proporţional faţă de acest
comportament agresiv din partea
Rusiei, şi aceasta este ceea ce

urmează să facem”, a declarat
purtătorul de cuvânt britanic, întrebat
dacă există un risc real de declanşare
a unui război.

Potrivit mass-media britanice,
Evgheni Bujinski, general locotenent
rus în retragere, a avertizat că
urmările atacului cu un agent
neurotoxic ar putea declanşa „ultimul
război din istoria omenirii”. Relaţiile
dintre Rusia şi Occident ar putea
deveni „mai proaste” decât în timpul
Războiului Rece şi „să sfârşească
foarte, foarte rău”, ca urmare a
atacului cu un agent neurotoxic, a
estimat Bujinski, citat de agenţia
Press Association. Răspunzând
afirmaţiilor că multe ţări din lume cred
că responsabil pentru otrăvirea lui
Skripal este Kremlinul, Bujinski, care
conduce acum PIR Center, un think

tank pe probleme de securitate
internaţională, a declarat la radio
BBC: „Când spui lumea, înţelegi
Uniunea Europeană şi Statele Unite,
şi alte ţări..., vedeţi că este un Război
Rece. Este mai rău decât Războiul
Rece, deoarece, dacă situaţia va
evolua în actualul mod, mă tem că ea
se va sfârşi foarte, foarte rău”. 

Întrebat ce înseamnă aceasta,
Bujinski a răspuns: „Un război real,
mai rău decât un Război Rece este
un război real. Va fi ultimul război din
istoria omenirii”. „Spuneţi că
presiunea va continua. Ce vreţi să
obţineţi ? Dacă intenţionaţi să obţineţi
schimbarea regimului, este inutil. Nu-i
cunoaşteţi pe ruşi. Cu cât presiunea
externă este mai mare (aici), cu atât
societatea este mai unită în jurul
preşedintelui”, a mai spus Bujinski.
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Ce se întâmplă

Armata germană şi-a încetat,
după opt ani, misiunea de instruire
din Somalia şi şi-a retras toţi
militarii înapoi în ţară, după cum a
confirmat marţi pentru agenţia de
presă dpa un purtător de cuvânt al
Ministerului Apărării de la Berlin.
Ministerul Apărării a anunţat încă
din februarie decizia de retragere a
armatei din această ţară din estul
Africii, din cauza dificultăţilor în
pregătirea forţelor de securitate
somaleze, potrivit agerpres.ro.
Printre aceste dificultăţi s-au
numărat deficitul de structuri
politice şi instituţionale din Somalia,
precum şi lipsa echipamentelor

pentru soldaţii somalezi pe care îi
pregătea armata germană. 

Germania lua parte din
martie 2010 la misiunea
europeană de instruire, care avea
ca scop sprijinirea guvernului
somalez, pentru a-şi putea
asigura singur securitatea.
Armata germană (Bundeswehr) a
transmis în acelaşi timp că
intenţionează să sprijine politic
această misiune. Consiliul Uniunii
Europene a extins misiunea până
la 31 decembrie 2018, pe baza
unei rezoluţii a Consiliului de
Securitate al ONU din decembrie
2016

Misiunea gerMană în soMalia a luat
sfârşit. După 8 ani


